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CIELABu6-Dreieckshelligkeit t*

t* Yoc=Yw  nc=100,

t* CiELABUS =66 (Y/Y,)Y30-16  (¥,=18, Y,/100Y<=Y,o)
t+(3,6)=23 t* ,(18)=50 t*,(90)=97

t*,=50,00 m,=50,24

CIELABuU6

Normfarbwertdifferenz

Yoe=Yw - nc=100,
t* CiELABUS =66 (Y/Y,) Y3 0-16  (Y,=18, Y,/100Y<=Y,0)
log(dY) = (1/3,0) log[3,0¢,/65)] + [1~(1/3,0)] logY)

e

t+,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0,2544

1Y=90

log AY/Y) CIELABU6

Normfarbwertemfindlichkeit
SEEVRY) Yoc=Yw © nc=100
t* CiELABUS =66 (Y/Y,) Y3 0-16  (¥,=18, Y,/100Y<=Y,o)
log(dY/Y)= log[3,0(Y,/65)] - (1/3,0) log{/Y,)
= (1/3,0) log[3,0¢,/65)] - (1/3,0) log{)

::3'\’1.— N3

----.

ly,=18
1 Yw=90

CIELABU6
Normfarbwertkontrast
Cr_(YIAY) Ync‘YW nc‘loo
t* CiELABUS =66 (Y/Y,) Y3 0-16  (¥,=18, Y,/100Y<=Y,0)
log(Y/dY)= - log[3,0(/,/65)] + (1/3,0) log{/Y,)
- (1/3,0) log[3,0¢,,/65)] + (1/3,0) log¥)

i

CIELABUSG relative Dreieckshelligkeit t*/t*

e, Yoc=Yw - nc=100,

* ciELABuG =66 (YY) Y3216 (v,=18, ¥, /100<Y<=Y,)
t(3,6)=23,(18)=50,t* g (90)=07

It =1, m=—0,35 *
i L, =40.¢.=50

Iog(AYIAYu) CIELABUSG relative

Normfarbwertdifferenz
NNy Yoc=Yw - nc=100,
t CieLaBus =66 (Y/Y)30-16  (¥,=18, Y,/ 100<Y<=Y, )
log(dY/dY,) = [1~(1/3,0)] loglf/Y,)

log [(AY/Y) 1 AYIY),] CIELABUS relative
Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=OYNAYY), yomy e

t*CiELABs =66 (Y/Y,) 3016 (Y,=18, Y,/100<Y<=Y,)
log[(dY/V)/(dY/Y),] = - (1/3,0) log¥/Y,)

bereich

log[(dY/YY(dY/Y),]=0, my=-2 30

t,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0,2544 !

1
1y,=18
YN=3,6  Yw=90

log [(Y/AY) 1 (YIAY),] CIELABUSG relativer
Normfarbwertkontrast

CrlCry =(YIAVI(YIAY),

=Y =100,
t* ciELABUG =66 (YY) Y3216 (v,=18, Y, /100=Y<=Y,)
log[(Y/dY)/(Y/dY),] = (1/3,0) log¥'/Y,)

CIELABu6-Dreieckshelligkeit T*

T+ Yoc=L*w - nc=100

T*CiELABuG =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y, )
T*N(3,6)=23,T,(18)=50,T*(90)=97

T*,=50,00 m,=50,24

BGY61-1A

logAY) CIELABU6
AY Normfarbwertdifferenz
YocmL*w - nc=100,
T* CiELABuG =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y, )
log(dY) = (1/3,0) log[3,0¢,/65)] + [1-(1/3,0)] logY)

-

1Y=90
BGY61-3A

log AY/Y) CIELABU6

Normfarbwertemfindlichkeit
S=(@AYH) YomL*w =100
T* CiELABuG =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y,0)
log(dY/Y)= log[3,0(Y,/65)] - (1/3,0) log{/Y,)
= (1/3,0) log[3,0¢,/65)] - (1/3,0) log{)

ly,=18
1 Yw=90

BGY61-5A

log (Y/AY) CIELABU6
Normfarbwertkontrast

SENSY Yoe=L*w -~ nc=100
T* CiELABuG =66 (Y/Y) 316 (1,718, Y,/100<Y<=Y, o)
log(Y/dY)= — log[3,0(/,/65)] + (1/3,0) log{/Y,,)

- (1/3,0) log[3,0¢,,/65)] + (1/3,0) logy)

T* =50, dY,=4,58 Y,/dY,=3

BGY61-7A
BGY61-7N

TUB-Prufvorlage BGY6; CIELABuUGt* & T* fur Y/Yy, Yne=(Y&L*)WRcBne
Absolute, relative Helligkeit, Empfindlichkeit & Kontra§,=65,49, 1
M Y

THT* CIELABUS relative Dreieckshelligkeit T*/T*
THT*, Yoc=L*w - nc=100,

T* CieLaBus =66 (YY) 3 %-16  (¥,=18,Y,/100<Y<=Y,0)
T*N(3,6)=23,T*,(18)=50,T*,(90)=97

THT* J=1, m==0,35"

L* =49, T* =50
BGY61-2A

log(AY/AY,)

CIELABUG relative
Normfarbwertdifferenz

INUNG YorL*y - n=100,

T* CiELABus =66 (YY) 3216 (¥,=18,Y,/100<Y<=Y,0)
log(dY/dY,) = [1~(1/3,0)] loglf/Y,)

BGY61-4A
log [(AY/Y) | (AYIY),] CIELABUS relative
Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=EYNAYN, v omte e 2160

T* CiELABus =66 (Y/Y))3 %16 (¥,=18, Y,/100<Y<=Y,0)
logl(dY)/(AY/Y),] = - (1/3.0) logi/Y,)

bereich

Iog[(dY/YY(dY/Y),]=0, m,=-0,33 =
T#,=50, dY,=4,58 dY,/Y,=0,2544 !
1y,=18
V=36 Yiy=90

BGY61-6A
log [(Y/AY) I (YIAY),] CIELABUSG relativer
Normfarbwertkontrast

CrlCoy =(YIRVI(YIAY), y 2w

=100,

T* CieLABus =66 (YY) 316 (¥,=18, Y, /100<Y<=Y,0)
logl(Y/dY)/(Y/dY),] = (1/3,0) logiY/Y,)

BGY61-8A
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